



习近平向伊总统莱希致慰问电

新华社北京1月4日电 1月4日,国家主席习近平就伊朗发生严重恐怖袭击事件向伊朗总统莱希致慰问电。

习近平表示,惊悉贵国克尔曼省发生严重恐怖袭击事件,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,向遇难者表示深切哀悼,向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。

习近平强调,中方反对一切形式的恐怖主义,强烈谴责恐怖袭击行为,坚定支持伊朗维护国家安全的努力。

新华社北京1月4日电 外交部发言人汪文斌4日说,中方对伊朗克尔曼省发生严重恐怖袭击事件并造成重大人员伤亡深感震惊。中方反对一切形式的恐怖主义,强烈谴责恐怖袭击行为,坚定支持伊朗维护国家安全的努力。

当日例行记者会上,有记者问:1月3日晚,伊朗东南部克尔曼省先后发生爆炸并造成重大人员伤亡。事发时,当地民众正举行活动,纪念伊朗伊斯兰革命卫队指挥官苏莱曼尼遇刺身亡4周年。伊朗政府已将爆炸事件定性为恐怖袭击并展开调查。中方对此有何评论?

“中方对伊朗东南部克尔曼省发生严重恐怖袭击事件并造成重大人员伤亡深感震惊,我们对遇难者表示深切哀悼,向伤者和遇难者家属表示诚挚慰问。”汪文斌说,中方反对一切形式的恐怖主义,强烈谴责恐怖袭击行为,坚定支持伊朗维护国家安全的努力。

新华社北京1月4日电 中共中央政治局常务委员会1月4日全天召开会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,党的十八大以来,党中央每年专门听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高

人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告,这是坚持和加强党的全面领导的一项重要制度安排。实践证明,这项制度安排有利于党总揽全局、协调各方,有利于保持党的团结统一和强大战斗力,有利于发挥中国特色社会主义制度的优势。这次会议是党的二十大之后,中央政治局常委会首次听取5家党组工作汇报和中央书记处工作报告,目的就是要要把这项制度坚持好、完善好。(下转第4版)

习近平主持中央政治局常委会会议并发表重要讲话

在党中央统一指挥下形成合奏

听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告

上市公司高度集聚,这条“上市路”是怎样炼成的?

陆藕路,一步“跨”亿元

9家上市公司集中在一条路上,19家上市公司或其生产基地密集在这条路辐射的片区内——这样的高密度,实属罕见。这条路,就是位于胡埭镇工业园内的陆藕路,一度鲜为人知,但现在在闻名全国的“上市路”:其东段600米方圆范围内集聚的9家上市公司,总市值达到了1250亿元。

“走一步,跨亿元。”这是很多人对这条“上市路”最形象的“价值”评价。这条不起眼的道路,何以成了上市企业的热门?记者探寻发现,从企业到区域发展都在坚定走着“一条路”:几十年如一日,走“坚守主业、深耕细作”之路。

省科技厅日前发布“2023年度省科技企业上市培育计划入库企业名单”,位于陆藕路上的江苏科麦特科技发展有限公司等企业位列其中。可以预见的是,

新时代 新征程 新伟业

等“科麦特”上市后,陆藕路片区上市企业的密度还将进一步提高。

8年上市9家,市值突破千亿元

从“鲜为人知”到“知名上市路”,陆藕路只经历了短短8年:从2016年在A股上市的首家企业路通视信到去年上市的柏诚系统,这条路上几乎每年都有企业成功“上市”。

据统计,陆藕路东段9家上市公司总市值达到了1250亿元,而如果把视线放大到更大范围,陆藕路片区更是集中了19家上市公司或其生产基地,占所在滨湖区上市企业总数的70%。陆藕路

“出圈”的背后,既有因城市转型发展需要制造业向区域集中的外部原因,更有区域企业坚守实体经济主业、坚定推进科技创新的内在动力。

这9家上市公司聚焦领域虽不同,但全部主打“智能制造”:国家级专精特新“小巨人”派克新材专业从事金属锻件的研发、生产,拥有亚洲唯一具有数据记忆功能的超大锻造轧环设备;振华汽车专注于汽车零部件制造,拥有70多项专利,为国内众多知名车企的一级配套供应商;贝斯特新能源汽车动力系统关键零部件智能加工技术多次获国家科学技术奖;柏诚股份累计完成500

余个中高端洁净室系统集成项目;国产可编程控制器智造巨头——信捷电气持续打破制造业产线自动化产品长期依赖进口的局面;中国广电网络传输设备领军企业路通视信,产品市场占有率行业领先。

同时,在上市企业完备产业体系的良性带动下,陆藕路片区企业之间上下游合作、产业链协同已经成了“新常态”,这种协同也助推着很多新企业“上市梦”的实现。由此,陆藕路也被誉为无锡西部的“黄金工业大道”。

十年如一日,坚守主业不动摇

去年11月初,在中国机械工业企业管理协会发布的“2023中国机械500强”名单中,无锡有22家企业上榜,其中派克新材、信捷电气、中航动控等3家均为陆藕路上市企业。(下转第2版)

梁溪:从“破”到“立”,建设现代化精彩城区

□本报记者 韩玲

一间宽大的厂房内,工程师们围在一个庞然大物旁,忙活不停,这是东方空间新一代液体运载火箭动力系统总装厂房。未来,梁溪将在这里实现年产300台液体火箭发动机、年交付30发火箭飞行的生产能力;距离这里11分钟车程,运河畔,一栋栋由老厂房改造的时尚建筑内,时尚达人们汇聚于此,喝一杯咖啡,逛一个展,生活是更为斑斓的样子;焕然一新的桥下空间、口袋公园、小区里近在身边的研学路径……更多的故事发生在梁溪的街头巷尾,老城区不断冲破桎梏,导入新的业态、新的人群、新的环境。

梁溪区委书记朱刚表示,贯彻市委全会精神,梁溪正在聚力破解当前资源制约、基础薄弱、硬件欠缺等问题,谋划实施产业强区、老城复兴、提

挑起大梁 多作贡献 贯彻落实市委全会精神

升文化软实力系列行动建设精彩城区,在推进中国式现代化新实践中展现梁溪应有担当。

破与立 实现新活力 关键靠产业

2023年,梁溪两度登上赛迪百强榜:8月,入围2023赛迪百强区;12月,赛迪投资竞争力百强区(2023)发布,梁溪再度上榜。两度上榜的背后,是梁溪在经济运行整体好转中迈出的高质量发展新步伐,也是在深化重点领域改革中增添现代化建设新动力。“‘老城区’实现新活力,‘不破不

立’。”朱刚说,通过“破”,把“老城市”的空间腾出来;通过“立”,把“新活力”的产业导进来。在他看来,梁溪经济发展的关键在都市工业,“立”未来产业赛道,提高制造业贡献度,这样才能真正实现破局。

于是,锚定未来产业,梁溪建立区领导“链长”责任制,大力发展空天产业、人工智能、机器人等十个产业生态圈,着手构建千亿级都市产业集群。2023年底,“迪迹一号·梁溪号”卫星发射成功、东方空间自主研发的“原力—85”百吨级液氧煤油发动机半系统热试车圆满成功,“发卫星、造卫星、用卫星”

于一体的空天产业生态圈正在梁溪快速发展。而随着华为无锡人工智能协同创新基地、百度智能云文心千帆大模型(无锡)创新中心以及极视角江苏区域总部项目等一批重大产业项目落地,梁溪的人工智能生态圈也初露端倪。

2024年,梁溪还将加快实施科技企业、科创平台、科技人才倍增行动,基金招商、强链补链,力争落地50亿元以上重大产业项目3个、10亿元以上项目20个,围绕“一个平台、一支基金、一套专班、一片特色园区、一份配套政策、一批成熟企业”,全力补足资源要素,持续做大未来产业。

守与变 传承文脉,提升城市能级

城市的腔调唯有发展基调。2023年,始终勇于改革创新的梁溪,在文脉赓续中,(下转第3版)

“调”在实处“研”出真招为群众幸福“加码”

主题教育开展以来814个调研课题实现成果有效转化

学思想 强党性 重实践 建新功 以学促干 一线调研

市地方金融监管局党组深入一线察实情、想实招、办实事,通过搭建金融要素与产业项目对接平台,引导金融资源持续向实体经济集聚;市科技局领导班子成员前往药明生物、天江药业等18家企业专题调研,“诊断”聘外企业招才引才的难点堵点,持续深化外国人来华工作“放管服”改革;市人力资源和社会保障局局长率队赴省内城市考察,并与30余名市工伤职工面对面交流,加速推进

联网结算,解决工伤医疗费用垫资“烦心事”……

紧扣影响改革发展稳定的“具体问题”和群众关心的“关键小事”,我市将调研课题划分为经济发展、民生实事、生态环保、城乡建设、文教卫体、法制建设、党的建设7种类型,区分前瞻谋划、政策制定、为民服务、改革创新4个攻坚维度,确立了“以算力赋能数字经济”“推进新一轮太湖综合治理”“解决中心城区和重点

场所停车难问题”等调研选题1017个。

“我们还建立调研情况动态分析机制,对存在形式化、套路化倾向的,及时发出预警,督促调整。”市委主题教育办相关人员介绍,通过聚焦乡村振兴、基层治理、科技创新、教育医疗等热点领域,以及以往调研中相对热门的企业、农村、社区、医院等单位,共梳理出90个重点点位实时动态监测,防止出现扎堆调研、多头调研。

解剖一只“麻雀”,解决一类问题

典型案例是最直接、最直观、最形象的“活教材”,只有举一反三找准问题症结,总结好的经验做法,(下转第3版)

市政府党组(扩大)会议暨理论中心组学习会召开 持续巩固拓展主题教育成果 更好展现新作为彰显新担当

本报讯 1月4日,受市政府党组书记、市长赵建军委托,市委常委、市政府党组副书记、常务副市长蒋敏主持召开市政府党组(扩大)会议暨理论中心组学习会,认真学习习近平总书

量提供了重要遵循。要始终把坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”作为最大政治责任,慎终如始推动政府系统主题教育圆满收官,持续巩固和拓展主题教育成果,切实把党的创新理论转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。要认真筹备市政府党组主题教育专题民主生活会,以中央政治局专题民主生活会为标杆,突出问题导向,坚持严实当头,发扬斗争精神,确保开出高质量、开出新成效。要大力弘扬“四下基层”优良作风,深入扎实调查研究,及时回应群众合理诉求,(下转第2版)

市政府召开第34次常务会议 研究讨论政府工作报告和计划预算草案等事项

本报讯 1月4日,受市长赵建军委托,市委常委、常务副市长蒋敏主持召开市政府第34次常务会议,讨论提请市十七届人大三次会议审议的政府工作报告(讨论稿)、无锡市国民经济和社会发展计划报告、财政预算报告,学习贯彻新修订的《中华人民共和国行政复议案》,审议《无锡市生物多样性保护规划》,听取无锡市“466”现代产业集群发展先进企业、先进个人推荐情况以及首批特色产业园区认定情况的汇报,研究部署相关工作。

会议指出,高质量起草好政府工作报告以及计划报告、预算报告,对于开好今年市两会,确保新的一年各项工作实现良好开局,具有重要意义。要针对对标中央经济工作会议、省委全会、省委经济工作会议和市委全会部署,在重点工作、指标设定、目标安排上充分对接,进一步把中央部署和省市委要求细化实化、完整准确体现到报告中。要认真梳理、充分采纳社会各界意见建议,对报告进行再修改、再完善、再提升,力求使报告更加符合上级要求、契合无锡实际、顺应群众期盼。要紧盯报告明确的重点任务和主要经济指标等初步安排,尽快分解目标任务,(下转第2版)

宜兴港去年集装箱吞吐量同比增长64.3%

“小港口”迸发“大能量”

详见第2版>>>

热门课程3小时名额抢光

年轻人缘何热衷“上夜校”

详见第3版>>>